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PİYASA GELİŞMELERİ
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Değerli Dostlar;

Ramazan bayramının ardından Mayıs ayı sayımızla sizlerle beraberiz. Bu vesile ile bütün dostların bayramını tekrar tebrik ederiz.

Her yönü ile yurtiçi ve yurtdışı piyasalar için hareketli bir dönemden geçiyoruz. Her geçen ay veya sezon bir öncekini aratacak derecede 
gerçekleşiyor. Geçtiğimiz yıl için kuraklık ve çok sayıda faktör etkisi ile tarım ürünleri fiyat artışlarında sıradışı hareketleri görmüştük. Kısa 
süre içinde ve hasat arafesinde uluslararası fiyatlar ciddi ölçüde artmış, Toprak Mahsulleri Ofisi tarafından açıklanan müdahale fiyatı 
açıklandığı ay için cazip görünürken kısa sürede anlamını kaybetmişti.

Mayıs ayı ile ülkemiz dahil belirli bölgelerde hububat için hasat dönemine giriyoruz diyebiliriz. 

Bizleri nasıl bir sezon bekliyor? 

Fiyatların seyri ne olacak? 

Yurtiçi hububat üretimi ihtiyacı karşılayacak mı?

Bu yıl iklim şartları rekolte beklentilerini yükseltti mi? gibi çok sayıda soru işareti ile karşı karşıyayız. Birlikte bir değerlendirme yapalım ve 
öngörülerdeki detayı sizlerin sezgilerine bırakalım.

Uluslararası Piyasa Gelişmeleri

Yazımızın giriş kısmında belirttiğimiz gibi geçtiğimiz sezon yurtdışı piyasalarda fiyat artışları ile dolu bir sezonu yaşamıştık. İklim risklerine 
bağlı rekolte kayıpları, gıda tedarik zincirindeki bozulmalar, covid salgınının yarattığı olumsuzluklar, gıda milliyetçiliği, ülkelerin tarım ve 
gıda ürünleri için uyguladığı yasaklama ve kısıtlamalar, lojistik maliyetlerindeki ciddi artışlar, uluslararası fonların emtia piyasasına ilgisi gibi 
çok sayıda faktörün etkisini gördük. Bu etkilerle beraber ülkemiz dahil ithalatçı ülkeler için tarım ve gıda ürünleri tedariki bir çeşit ‘gıda 
enflasyonu’ ithalatına dönüşmüş oldu. Üstelik Türkiye gibi kur baskısı ile karşılaşan ülkelerde bu maliyet çok daha derinden hissedilir oldu.

Peki ne değişti? Uluslararası piyasalar için daha olumlu bir seyrin olabilmesine dönük işaretler var mı?

Maalesef gelişmeler bütün insanlık için iç açıcı değil. Birleşmiş Milletler ve Dünya Bankası yanında uluslararası kurum ve kuruluş raporları 
ile açıklamalar, önümüzdeki sürecin dünya tarım ve gıda ürünlerinde, ‘gıda krizi’ etkisini göstermeye devam edeceğini söylüyor. 

Şubat ayında başlayan Rusya ve Ukrayna arasındaki savaş ile bütün dengeler daha derinden bozuldu. Bizi takip eden dostlarımız sıklıkla bazı 
vurguları yaptığımızı, uluslararası tarım ve gıda ürünleri dengesinin çok kırılgan bir denklemde ilerlediğini söylediğimizi hatırlayacaktır. 
Sınırlı sayıda üretici ve ihracatçı, çok sayıda yüklü alıcı ve ithalatçı bir dünya denklemi her an yeni bozulmalara hazır bir yapıdaydı. Dünya 
buğday üretiminin %60’ını 4 ülkenin gerçekleştirdiğini, ihracatının ise %50’sini sadece 5 ülkenin yaptığını, dünya mısır üretiminin %65’ini 3 
ülke gerçekleştirirken ihracatının %68’ini sadece ABD, Brezilya ve Arjantin gibi 3 ülkenin yaptığını, dünya soya fasulyesi üretiminin %82’lik 
kısmının 3 ülkede olduğunu, Ayçiçek tohumu üretiminde yine 3 ülkenin %70’lik payı bulunduğunu, kırmızı mercimek ihracatının tek başına 
%58’lik kısmını Kanada’nın yaptığını tekrar sizlere hatırlatmış olalım. 
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Buğday gibi stratejik üründe her ne kadar 300 milyon tonlara yakın stok devrediyor olsa da sözkonusu stokların birkaç ülkede 
yoğunlaştığını, yaklaşık yarısının Çin ülkesi stoklarından oluştuğunu da unutmayalım. 

Diğer yandan değişen dünya dinamiklerinde; nüfusun arttığı, artan nüfusun yaşlandığı, toplumların bireyselleştiği, göçlerin tırmandığı ve 
bölgesel nüfus dengelerinin değiştiği, turizmin katlandığı, kentleşmenin ürkütücü boyutlara ulaştığı, uluslararası tarım ve gıda şirketlerinin 
devleştiği ve sınırlı sayıda şirketin tohum, gübre, tahıl ticareti dahil dış ticareti yönettiği, iklim değişikliği etkilerinin arttığı vurgusunu 
değişik sayılarımızda yapmıştık. Bunların tarım piyasalarına ne etkileri olacak ki? diye düşünebilirsiniz.

Değerli dostlar; maalesef gelişmeleri analiz ederken orta ve uzun vadeli etki analiz yaklaşımlarımızda eksiklikler yaşıyoruz. Yukarıda 
sıraladığım değişimler beraberinde tarım ve gıda sektörü için de büyük değişimler demektir. Neler mi?

• En azından gelinen noktada daha az üretici daha fazla nüfus için üretmek zorunda kalmıştır.  

• Üretimden tüketime artan mesafeler ile nakliyeler önemli maliyet unsuru haline gelmiştir.

• Nüfus belirli bölgelerde yoğunlaştığı için yüklü alımlar ve tedarik sorunu piyasada hızlı etki yapar olmuştur. Biraz abartarak söyleyelim 
ki, Çin ülkesinin bazı ürünlerde tek seferde yaptığı alım ihalesi bizim yıllık tüketimimizden fazladır.

• İklim değişikliği arz ve talep dengesini bozmaktadır.

• Yaşanan nüfus en derin etkisini tarım sektöründe hissettirdiği için çoğu ülkede tarımsal üretimde çiftçinin üretim kapasitesi düşmektedir.

Bu sonuçları artırarak sürdürmek mümkündür. Toparlayacak olursak; uluslararası üretim, tüketim, üretenler, tüketenler, değişen dinamikler, 
sosyolojik ve jeopolitik etkiler gibi çok sayıda faktörü birleştirdiğimizde çıkan sonuç şudur ki, uluslararası tarım ve gıda piyasalarındaki 
kırılganlıklar artmaktadır. Bir ülkenin limanındaki grev, o ülkenin üretim ve ihracat potansiyeline göre dünya piyasalarını etkilemektedir.

Saydığımız genel değişim ve olumsuz gelişmelerin üzerine bir de dünya tarım ürünleri üretim ve ihracatında çok önemli yeri olan Rusya ve 
Ukrayna arasındaki savaş eklenince ‘gıda krizi’ değişmez gündem oldu. Başta Ayçiçek tohumu, mısır, arpa, buğday gibi ürünlerde dış 
ticarette yaklaşık %30’luk bir payı olan iki ülke arasındaki savaş bütün dengeleri altüst etti.

Özellikle Ukrayna’da baharlık ekilişlerde ciddi sıkıntı yaşandı, savaş sona ermiş olsa dahi altyapı ve tarımsal üretim potansiyeli olarak 
birkaç yıl normalleşmenin sağlanamayacağı, ekilişlerin yaklaşık 1/3’lük kısmının savaşın yoğun olduğu bölgelerde bulunduğu, özellikle 
baharlık ekiliş sıkıntısı dolayısı ile mısır ve ayçiçek tohumu gibi ürünlerde %30 civarı net kayıp olacağı, çok sayıda terminal ve deponun 
zarar gördüğü vurgulanmaktadır.

Rusya tarafta savaşın tarımsal üretime olumsuz etkisi görünmüyor ve olumlu bir üretim beklentisi varsa da; yaptırım uygulamaları, 
limanlardaki sıkıntılar, Karadeniz limanlarına giden gemiler için sigorta sorunu, armatörlerin bölgeden ürün taşımak istememesi, ürün bedeli 
ödeme sorunları gibi çok sayıda faktör piyasaları tedirgin etmektedir.

Nitekim yaşanan gelişmelerin etkisi ile yeni hasat için özellikle Ukrayna kaynaklı olarak mısır, ayçiçeği, buğday dahil çoğu temel üründe 
üretim kayıpları olacağı görülmekte ve bu durum alternatif ürünler için de fiyat tetikleyici etki yapmaktadır. Ayçiçek yağında yaşanan sıkıntı 
beraberinde soya, kolza, palm yağı gibi alternatif ürünleri tetiklemektedir. Palm yağında en büyük üretici ve ihracatçılardan olan Endonezya 
ihracata yasak getirmiştir.
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Diğer yandan ABD için kuraklık riski, Kanada için ekilişlerde iklim risklerine bağlı gecikmeler, Hindistan bölgesinde artan sıcaklıklar yeni 
endişeler oluşturmaktadır. Hatırlarsanız, yakın zamanda ülkemiz dahil belirli bölgelere buğday gibi temel ürünlerde alternatif tedarik menşei 
olarak Hindistan bölgesi gösteriliyordu. Ancak son günlerdeki 40 dereceyi aşan sıcak hava dalgası beklentileri olumsuz etkileyecek 
mahiyettedir.

Temel tarım ürünlerinde kısa süreli iniş çıkışlar görülmekle birlikte uluslararası piyasalar için palm yağının vadeli fiyatlarının, Ayçiçek 
yağının, soya fasulyesi yanında petrol fiyatlarındaki artışın ve Ukrayna kaynaklı üretim azalması beklentisinin etkisi ile mısır fiyatlarının 
önemli oranda arttığını söyleyebiliriz.

AB ülkeleri mısır ihtiyaçlarını önemli ölçüde Ukrayna hattından karşılıyorlardı. Talebin başka bölgelere kayması uluslararası mısır fiyatlarını 
etkilemeye devam edecek görünüyor. Yağlı tohumlarda da artış eğiliminin devam edeceği beklenmektedir.

Yeni hasat sezonuna ilişkin rekolte tahminleri açıklandıkça piyasa fiyat hareketlerinin oynaklığını sürdüreceğini düşünmekteyiz. Ana üretici 
ve ihracatçı ülkelerdeki ‘gıda krizi’ endişesine dayalı ihracat kısıtlamaları, muhtemel artan iklim riskleri, savaşın uzaması bu riskleri 
tetikleyecek görünmektedir.

Yurtiçi Piyasa Gelişmeleri

Değerli dostlar;

Ülkemiz açısından gelişmelere baktığımızda; hububat üretim ve tüketim dengesinde kırılganlıkların arttığını, iklim risklerinin üretimi tehdit 
ettiğini, hayvancılık sektöründeki değişim sonucu insan gıdası olan hububatın hayvan gıdası olarak daha fazla talep edildiğini, ithalatın ‘gıda 
enflasyonu ithalatı’ mahiyeti aldığını, ekilişlerin azaldığını ve verimli ovaların çok yıllık bitkilere dönüşerek stratejik ürün olan tek yıllık 
hububat, bakliyat ve yağlı tohumlar gibi ürünlere daha az  ekim alanı kaldığını her seferinde vurgulamıştık.

Bu arada TÜİK tarafından açıklanan bitkisel ürünler yeterlilik derecelerini kısaca hatırlatmış olalım. Soya fasulyesinde %5,4, Ayçiçek 
üretiminde %62,5, yeşil mercimek için %58,7, kırmızı mercimek için %71,2, mısır için %84,9, arpa için %97,1, buğday için %102,3 yeterlilik 
oranları açıklandı. Burada buğday yeterliliğinde ekmeklik buğdayda açık olduğunu ve makarnalık buğday üretimindeki fazlalık hesabı ile 
yeterliliğin bu oranlarda görüldüğünü de hatırlatalım.

Yukarıda sıraladığımız ve ülkemiz açısından kritik görülen değişimleri daha da olumsuz etkileyen yurtiçi ve yurtdışı gelişmeler yaşıyoruz.

Yurtdışına baktığımızda; buğday ithalatımızın %90’a yakınını, ayçiçek ithalatının %65’ini, mısır ithalatımızın %85’lik kısmını yaptığımız 
Rusya ve Ukrayna arasındaki savaşın etkilerini yaşamaya başladık. (arpa ithalatının %40’lık kısmını, çeltik ithalatının %65’e yakın kısmını 
tek başına Rusya’dan yapmaktayız.) En son Toprak Mahsulleri Ofisi tarafından yapılan ithal ekmeklik buğday ihalesinde 420 dolar/tonları 
gördük. Bu ihale iptal edilmişti.

Yurtiçinde ise özellikle buğday ekilişlerindeki azalma devam ediyor. Çiftçinin artan girdi maliyetleri dolayısı ile gübre, sertifikalı tohum 
kullanımlarında düşüş var. İklim riskleri etkisini sürdürüyor. 

Bütün bölgelerimizdeki çiftçi, sanayici ve STK temsilcisi dostlarla hasat öncesi görüşmeler yaptık. Kış aylarında genel olarak ülkemiz iyi 
yağış aldı ancak başta Güney Doğu Anadolu, Akdeniz ve İç Anadolu olmak üzere hububat ekilişinin yoğun olduğu bölgelerde Nisan ayı 
yeterince yağışlı geçmedi. Hatta özellikle Güney Doğu Anadolu bölgesi için son günlerdeki yağışlar çok ciddi kuraklık riskinden dönüşe 
vesile oldu. Bölgede her ne kadar hububat ekilişlerin ağırlığı sulu tarım yapılan alanlarda gerçekleşmiş ise de yağış azlığı sulu alanlarda da 
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kısmi etki yaptığı gibi sulamaya dayalı maliyetleri artırdı. Şükür ki, son yağışlar riskleri azalttı. Halen yerel düzeyde kuraklık kaynaklı 
kayıplar var. İç Anadolu bölgesinin Konya hattı dahil yerel rekolte kayıpları yaşanacak. Son yağışların dolu, sel şeklinde gerçekleşmesinin 
olumsuzlukları görülmekte, meyve bahçeleri dahil buğday ve arpa için kayıplar yaşanmaktadır.

Bu yıl hububat rekoltesinin geçen yıldan daha iyi olacağını net olarak söyleyebiliriz. Ancak, gerek buğday ekiliş alanlarındaki azalma 
gerekse tohum, gübre kullanım azlığı gibi faktörler yanında yerel düzeyde kuraklık kayıpları beklenen rekolteyi vermeyecek görünüyor. 
Bitki gelişimleri bölgelere göre gecikmeli seyrediyor. Muhtemelen sap, saman eksikliği de yaşanabilir. Hasat gecikebilir.

Piyasalar özellikle buğday için TMO tahsislerine yoğunlaştı. Mayıs ayı bu tahsislerin ve hasat beklentisinin etkisinde geçecek görünüyor. 
Yeni hasat sezonu müdahale fiyatlarının açıklanması bekleniyor. Muhtemelen bir iki hafta içinde açıklanır. Bizim öngörümüz; ithal 
maliyetleri, artan girdi fiyatları, ekiliş teşviki yanında seçim unsuru da gözönüne alınarak 6.000 TL/ton civarı bir fiyat olabileceğidir. Tabii ki 
kamu, daha detaylı çalışma ile uygun bir müdahale fiyatı öngörecektir.

Bu hasat sezonunda mısır ve arpanın daha kıymetli olacağını düşünüyoruz. Buğday fiyatlarının ise TMO tahsislerinin etkisinde, şekillenecek 
rekolteye göre seyredeceğini söyleyebilirim. Yağlı tohum fiyatları tamamen yurtdışı dengelere bağlı. Bakliyatı gözden kaçırmayalım. 
Önümüzdeki birkaç ay içinde pirinç arz ve talep dengesinde sorun görülebilir. Son aylarda pirinç ithalatı çok az görünüyor. Oysa bizim 
pirinç üretim- tüketim dengemizde açık var. 

Piyasa düzenleme kapsamında gıda enflasyonunu kontrol etmek için kamunun yoğun ürün tahsislerini devam ettireceği görülmektedir. Hasat 
sezonunun başlayacağı Mayıs ayında da tahsis yapılmış olması buna işarettir. Muhtemelen bu aydan sonra tahsislere birkaç ay ara verilecek, 
hasadın şekillenmesine bağlı olarak devam edilecek. Kamunun, çiftçi için cazip fiyat açıklarken, sanayici için piyasa fiyatının altında aylık 
yüklü tahsisler yapmasını bekliyoruz.

Sanayiciye yüklü miktarda hammadde tahsislerinin hasat sezonunda piyasa etkisini gözleyeceğiz. Mayıs ayı tahsisleri un sanayinin hasada 
stoklu girmesine sebep olacak. Piyasa fiyatlarının altında yapılan hammadde tahsisleri, finans maliyeti, rekolte, sanayicinin karlılığı, 
yatırımcının ilgisi, yurtdışı gelişmeler, kur etkisi piyasayı şekillendiren faktörler olacak.

Kişisel kanaatimiz; nakliye maliyetleri, kalite vb. riskler dolayısı ile sektörün fabrikalarına yakın bölgelerde ürün alımına yöneleceği, 
yatırımcıların tarım ve gıdanın gündem olmasına ve her ortamda hammadde fiyatlarının artacağı yönündeki açıklamalara bağlı olarak 
ilgisinin devam edeceği, çiftçilerden ise ürününü bekletebilenlerin satmakta acele etmeyeceği, devletin ürün almak iştahı ile hareket edeceği 
yönündedir. Bize göre ürün yine kıymetli olacak, hasat ile birlikte fiyat hareketlerini yaşayacağız. Kamu beklenen alımı yapamayacak ve 
ithalata yönelecek. Aylık ithal ihalelerinin devam ettiğini izleyeceğiz.

Dünya piyasalarındaki gelişmelere bağlı olarak ülkemizde de tarım ve gıda ürünlerine yönelik dış ticaret adımları atılmaktadır. Kanola, aspir, 
mısır, soya yağı için 30 Haziran tarihine kadar gümrük vergilerinin sıfırlanması, Ukrayna’dan tarımsal ürün ithalatında zorunlu sertifika ve 
belge ibrazının askıya alınması, kuru fasulye, dökme zeytinyağı ve kırmızı mercimek ihracatına kısıtlama bunlara örnek gösterilebilir.

Dış ticaret rakamlarına baktığımızda; un ihracatının ilk 3 aylık dönemde geçen sezonun aynı dönemine göre 100 bin ton civarı artış ile 
seyrettiğini, makarna ihracatında aynı dönem kıyaslamasında 335 bin ton artış olduğunu, bulgur ihracatında Mart ayı son iki yılın en yüksek 
artışının yapıldığı ay olarak gerçekleştiğini, yumurta ve beyaz et ihracatının da 2022 yılı ilk 3 ayı içinde ciddi artış eğilimini sürdürdüğünü 
söyleyebiliriz. 
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Uluslararası piyasalarda yaşanan gelişmelere rağmen tarım ve gıda dış ticaretindeki artış eğilimi önemlidir. Önümüzdeki sürecin ülkemiz 
için yeni fırsatlar yaratacağına inanmaktayız. Tarım ve gıda sektöründeki dış gelişmeler ülkemiz için yeni kapılar açabilecektir.

Bu arada bugün TÜİK tarafından enflasyon rakamları açıklandı. Yıllık TÜFE %69,97 olurken gıda enflasyonu %89,10 oranında gerçekleşti. 
Aylık bazda bakıldığında ise en yüksek enflasyon aylık %13,38 ile gıdada görüldü. Önümüzdeki aylarda yaz sezonunun tarımsal üretim 
etkisinin olumlu sonuçları görünse de işlenmiş ürün gruplarında enflasyon baskısını hissetmeye devam edeceğiz. 

Bültenimizin ilgili bölümünde aylık fiyat hareketlerini görmekle birlikte güncel fiyatlardan birkaç tanesini de dikkatlerinize sunmuş olalım. 
Halen ülkemiz limanları teslimi ithal kepek fiyatları 265 dolar/ton, ATK peletli 35% 373 dolar/ton, mısır 370 dolar/ton, ekmeklik buğday 
11,5 protein 410 dolar/ton, 13,5 protein 420 dolar/ton civarı işlem görmektedir. 

Yeni hasat sezonunun başta çiftçilerimiz olmak üzere bereketli geçmesi temennisi ile bütün dostlara selam olsun,,,,,
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)

0K

1K

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralık

2020 2021 2022

Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

567
563
577
902
813
443
228
680

1.102
765
960
982

$128
$131
$136
$213
$191
$105
$48
$143
$236
$175
$242
$264

702
720
612
202
167
383
383
972

1.256
766
796
860

$189
$198
$175
$56
$47
$109
$107
$264
$367
$237
$266
$307

607
539
569
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$211

 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 8.583 $2.011 7.820 $2.323 1.716 $626

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 651.67 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 3 ayında 571.84 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 2.03 Milyon Ton 
2022 yılında 1.72 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 276.27 
$/Ton, 2022 yılında 365.08 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 561.8 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 626.3 
Milyon dolarlık ithalat 

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2022 yılının Mart ayı itibariyle yaklaşık 1.73 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
1.92 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 649.99 Milyon $ karşılığı 951.08 Milyon dolarlık ihracat 
geliri elde edilmiştir. 

Sayı : 415 Mayıs 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

252
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232
196

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117
$94
$87

237
258
281

 
 
 
 
 
 
 
 
 

$105
$112
$131

 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 2.989 $951 3.003 $1.108 776 $348

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 250.22 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 3 ayında 258.78 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 642.21 Bin 
Ton 2022 yılında 776.34 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 
344.26 $/Ton, 2022 yılında 447.74 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 221.09 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 
347.59 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 415 Mayıs 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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43
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$30
$43
$61
$14
$17
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$4
$7
$31
$33
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13
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TOPLAM 1.167 $354 319 $117 7 $3

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 26.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 3 ayında 2.4 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 179.44 Bin Ton 2022 yılında 7.21 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 351.01 $/Ton, 2022 yılında 438.34 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 62.99 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 3.16 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 415 Mayıs 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

112
117
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116
131
101
130
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143

$55
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$68
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$60
$71
$55
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$81
$50
$74
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113
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129
113
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131
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123
114
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$70
$68
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$74

100
100
136

 
 
 
 
 
 
 
 
 

$65
$66
$90

 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.471 $762 1.365 $776 335 $220

MAKARNA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 113.74 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 3 ayında 111.78 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 293.13 Bin Ton 
2022 yılında 335.34 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 539.41 
$/Ton, 2022 yılında 657.15 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 158.12 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 
220.37 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 415 Mayıs 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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$5
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$11
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$15
$13
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TOPLAM 283 $136 238 $120 83 $46

BULGUR İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 19.84 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 3 ayında 27.71 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 58.93 Bin 
Ton 2022 yılında 83.14 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 
470.51 $/Ton, 2022 yılında 552.72 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 27.73 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 
45.95 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 415 Mayıs 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 81 $33 102 $47 44 $25

İRMİK İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 8.48 Bin Ton, 2022 yılının ilk 3 ayında 14.62 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 29.3 Bin Ton 2022 yılında 43.86 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 430.67 $/Ton, 2022 yılında 573.89 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 12.62 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 25.17 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 415 Mayıs 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 47.19 Bin Ton, 2022 yılının ilk 3 ayında 44 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 141.74 Bin Ton 2022 yılında 132.01 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 2021.27 $/Ton, 2022 yılında 2348.59 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 286.49 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 310.05 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 535 $1.082 566 $1.183 132 $310

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.073 $431 2.107 $618 897 $285

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 175.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 3 ayında 298.98 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 894.42 Bin Ton 2022 yılında 896.93 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 273.82 $/Ton, 2022 yılında 317.57 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 244.91 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 284.84 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 415 Mayıs 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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2022 yılının Mart ayı itibariyle yaklaşık 980.44 Bin Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 849.68 Bin Ton 
mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 411.66 
Milyon $ karşılığı 628.23 Milyon dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)

0

20

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasımAralık

2020 2021 2022

YIL
AY

2020
Miktar

(bin ton) 

Değer
(milyon$) 

2021
Miktar

(bin ton) 

Değer
(milyon$) 

2022
Miktar

(bin ton) 

Değer
(milyon$) 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

25
22
7
16
9
19
22
17
17
26
20
18

$27
$24
$12
$19
$11
$17
$22
$18
$18
$32
$26
$29

15
14
19
19
18
18
21
19
19
19
22
20

$24
$25
$35
$34
$33
$28
$30
$29
$33
$33
$38
$34

19
16
18
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$32
$28
$33

 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 218 $256 221 $375 52 $93

YUMURTA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 18.45 Bin Ton, 2022 yılının ilk 3 ayında 17.43 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 47.09 Bin Ton 2022 yılında 52.28 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 1784.95 $/Ton, 2022 yılında 1784.21 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 84.05 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 93.29 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 415 Mayıs 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 51.88 Bin Ton, 2022 yılının ilk 3 ayında 59.31 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 120.83 Bin Ton 2022 yılında 177.94 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 1229.71 $/Ton, 2022 yılında 1572.86 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 148.59 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 279.87 Milyon dolarlık 
ihracat 
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53
57
68
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$79
$88
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TOPLAM 550 $600 623 $913 178 $280

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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5
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$94
$47
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$63
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Toplam 1.146 $586 739 $534 101 $81

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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166
115
151
318
510
472
255
245
153
129
276
156

$63
$45
$56
$122
$188
$169
$94
$93
$58
$55
$131
$83

199
35
214
198
440
400
256
273
103
78
180
254

$102
$15
$125
$115
$257
$247
$151
$158
$64
$48
$104
$146

294
146
174

 
 
 
 
 
 
 
 
 

$172
$95
$119

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 2.946 $1.158 2.631 $1.531 614 $386

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 219.25 Bin Ton, 2022 yılının ilk 3 ayında 204.81 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 448.13 Bin Ton 2022 yılında 614.43 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 540.61 $/Ton, 2022 yılında 628.34 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 242.27 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 386.07 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 61.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 3 ayında 33.7 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 344.48 Bin Ton 2022 yılında 101.1 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 704.27 $/Ton, 2022 yılında 798.76 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 242.6 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 80.76 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 415 Mayıs 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 890 $164 2.174 $621 715 $248

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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9
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$6
$22
$24
$36
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$19
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58
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28
2
1
2
1
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$45
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4
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Toplam 338 $174 280 $153 18 $8

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 23.37 Bin Ton, 2022 yılının ilk 3 ayında 6.14 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 172.17 Bin Ton 2022 yılında 18.43 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 543.51 $/Ton, 2022 yılında 437.85 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 93.57 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 8.07 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 181.16 Bin Ton, 2022 yılının ilk 3 ayında 238.39 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 306.77 Bin Ton 2022 yılında 715.16 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 248.01 $/Ton, 2022 yılında 346.42 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 76.08 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 247.74 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 415 Mayıs 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 14,54 $20,44 8,10 $12,61 2,62 $4,44

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 1.96 Bin Ton, 2022 yılının ilk 3 ayında 3.06 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 158.21 Ton 2022 yılında 9.19 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 2503.92 $/Ton, 2022 yılında 1177.11 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 396 Bin dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 10.82 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 674.88 Ton, 2022 yılının ilk 3 ayında 872.27 Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 2.91 Bin Ton 2022 yılında 2.62 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 1571.06 $/Ton, 2022 yılında 1698.29 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 4.57 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 4.44 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 415 Mayıs 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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$0,20
$0,07
$0,12
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TOPLAM 0,55 $1,44 23,55 $27,04 9,19 $10,82
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 16,39 $7,91 15,15 $9,78 0,22 $0,18

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 0.88 Ton, 2022 yılının ilk 2 ayında 2.5 Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 0.01 Ton 2022 yılında 5 Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 3769.23 $/Ton, 2022 yılında 880.02 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 49 dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 4 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 1.38 Bin Ton, 2022 yılının ilk 2 ayında 110 Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 0 Ton 2022 yılında 220 Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı  $/Ton, 2022 yılında 810 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 0 dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 178 Bin dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 415 Mayıs 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 134,05 50,09 9,70 19,27 5,00 4,40
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Toplam 401,3 $410,7 261,7 $285,8 27,6 $35,5

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)

0

10

Ocak Şubat Mart Nisan Mayıs
Hazir

an
Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralı
k

2020 2021 2022

KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 2.95 Bin Adet, 2022 yılının ilk 3 ayında 984.33 Adet


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 12.52 Bin Adet 2022 yılında 2.95 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 3770.7 $/Ton, 2022 yılında 6261.35 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 2.73 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 1.08 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 21.81 Bin Adet, 2022 yılının ilk 3 ayında 9.2 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 109.59 Bin Adet 2022 yılında 27.61 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 3562.96 $/Ton, 2022 yılında 4061.84 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 3 ayında toplam 117.8 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 35.53 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 415 Mayıs 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 71,8 $14,0 35,4 $9,6 3,0 $1,1
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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Sayı : 415 Mayıs 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)

Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

512

289 385 145
Rusya-Türkiye 

23 $

Ukrayna-Türkiye 
23 $

5.495 5.761 4.812 5.060 14.331

385382

8.599

Nisan Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

20

Hububat Piyasa Fiyatları
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Nisan döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
14.14 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 19.23 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Nisan döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
7.73 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 20.49 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Nisan döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
6.85 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 6.86 Bin Ton)  
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2022 yılı Ocak - Nisan döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 5.05 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 5.62 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Nisan döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 14.39 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 29 Bin Ton)  
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Nisan döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 347 Ton (geçen yıl aynı dönem 16.36 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Nisan döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 67.41 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 40.79 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Haftalık
Değişim %

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı
Sert
Mısır

13.613
6.870

20.666

₺4,85
₺5,20

₺5,17

-%0,58
-%1,00

%0,18

56.289
29.726

98.232

₺4,88
₺5,25

₺5,17

%12,89
%2,10

%7,27

17/04/22 - 23/04/22

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
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NİSAN 2022

2022 yılı Ocak - Nisan döneminde arpa 163.07 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 131.88 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Nisan döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 132.92 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 40.06 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Nisan döneminde mısır 403.3 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 267.12 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 64,3 13,7 12,9 2,6

Nohut ihracatı 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 35.32 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 61.02 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Nohut ithalatı ise, 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 2.21 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 2.03 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 2.26 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 12.9 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Kuru fasulye ithalatı ise, 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 5.23 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 2.62 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 415 Mayıs 2022
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Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 1.05 Bin Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 4.21 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 9.31 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 4.98 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 68.3 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 116.88 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 112.93 Bin Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 81.81 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 1.42 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 1.62 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2021 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 479.51 Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 0 Ton olarak gerçekleşmiştir. Kaynak: TÜİK
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 415 Mayıs 2022
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Nisan ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 5.18 TL/Kg (Geçen yıla göre 129.19%) 

❖ Süt yemi 5.62 TL/Kg (Geçen yıla göre 122.26%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

29.285

161.516

3.123

-

-

5.393

₺51,09
₺78,03

90,23

94,94

₺96,87

%1,37

%1,72

%3,87

%35,90

%2,30

3,22

4,92

5,73

6,11

6,03

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 106.73 TL/kg (-0.76%), Kuşbaşı Fiyatı 115.58 TL/kg (-3.30%), Ankara 
Kıyma Fiyatı 105.48 TL/kg (-0.98%), Kuşbaşı Fiyatı 113.55 TL/kg (0.53%) (Kaynak: ESK) 

17/04/22 - 23/04/22

₺45,26 -%2,652,86

7.263 ₺43,05 2,72 -%3,56

Yurtdışında; ABD dana karkas 73.88 TL/Kg (2.27%), AB dana karkas 76.29 TL/Kg (-2.07%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 

27
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*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2022 Ocak - Mart döneminde genel dış ticarette ihracat 56.75 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 82.96 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Mart ayında -8.35 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay
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-3.050
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2022 Ocak - Mart döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 6.49 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 4.34 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Mart ayında 880.44 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 
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Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1

2
3
4
5

6

7

8
9

10
11
12
13

14
15
16

Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları
Demir ve çelik
Plastikler ve mamulleri
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Organik kimyasal ürünler
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Bakır ve bakırdan eşya
Pamuk, pamuk ipliği ve pamuklu mensucat
Eczacılık ürünleri
Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça
ve aksesuarı
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Kağıt ve karton, kağıt hamurundan, kağıttan veya kartondan eşya
Muhtelif kimyasal maddeler (biodizel, yangın söndürme maddeleri, dezenfektanlar, haşarat
öldürücüler, vb.)

8.682.153

7.337.622
5.732.653
3.938.305
5.100.768

4.249.812

3.482.950

1.966.404
1.061.113
1.145.229

677.974
1.617.062
1.145.532

879.195
593.700
725.186

24.997.870

7.711.537
7.939.564
5.340.216
4.813.002

3.533.283

2.640.814

3.097.522
2.273.918
1.233.241
1.312.987
1.130.634
1.212.451

1.012.319
990.014
897.787

%187,92

%5,10
%38,50
%35,60
-%5,64

-%16,86

-%24,18

%57,52
%114,30

%7,69
%93,66

-%30,08
%5,84

%15,14
%66,75
%23,80

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1

2
3
4

5

6
7
8
9

10

11
12

13
14
15
16

Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
Demir ve çelik
Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Örme giyim eşyası ve aksesuarı
Demir veya çelikten eşya
Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik
yapılar
Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento
Sebzeler, meyveler, sert kabuklu meyveler ve bitkilerin diğer kısımlarından elde edilen
müstahzarlar

6.563.555

4.947.691
2.760.096
1.617.708

2.714.218

2.091.472
2.330.073
1.808.906
1.830.884
2.565.346

978.108
1.087.997

1.266.195
820.461
738.981
609.974

6.326.835

5.337.849
4.138.598
2.887.688

3.080.633

2.803.049
2.730.089
2.522.913
2.181.311
2.302.997

1.799.040
1.263.435

1.228.076
924.422
866.523
774.161

-%3,61

%7,89
%49,94
%78,50

%13,50

%34,02
%17,17
%39,47
%19,14

-%10,23

%83,93
%16,12

-%3,01
%12,67
%17,26
%26,92

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2021, 2022 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Mart

Ocak - Mart

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ ŞUBAT 2022 (2015=100)
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 7.50% artarak, 
1.21 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 8.19% 
artarak 197.05 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Güney Afrika Cumhuriyeti ülkelerinde 
azalması beklenirken; Ukrayna, Brezilya, Rusya 
Federasyonu, ABD, Avrupa Birliği, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Kanada, Hindistan, Arjantin, Meksika, Endonezya 
ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise ABD, Güney Afrika Cumhuriyeti, 
Hindistan, Arjantin, Ukrayna ülkelerinde azalması 
beklenirken; Çin Halk Cumhuriyeti, Brezilya, Avrupa 
Birliği, Meksika, Kanada, Rusya Federasyonu ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 08.04.2022

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Rusya
Federasyonu
ABD
Avustralya
Ukrayna
Pakistan
Kanada
Arjantin
Türkiye
Birleşik Krallık

126.694
134.250

107.860
85.352

49.751
33.300
25.420
25.248
35.183
17.640
18.250
9.658

29.740
763

2.561
39.100

26.985
23.846
16.851

500
26.429
11.531
6.469

446

138.418
136.946

109.586
75.158

44.790
36.300
33.000
27.464
21.652
21.000
16.250
14.000

34.000
900

8.500
33.000

21.364
27.500
19.000

500
15.500
14.500
6.250

700

%9,25
%2,01

%1,60
-%11,94

-%9,97
%9,01

%29,82
%8,78

-%38,46
%19,05

-%10,96
%44,96

%14,32
%17,96

%231,90
-%15,60

-%20,83
%15,32
%12,75
%0,00

-%41,35
%25,75
-%3,39
%56,95

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Rusya
Federasyonu
Avustralya
Ukrayna
Birleşik Krallık
Kanada
Arjantin

54.324
20.629

13.100
7.947
8.117

10.741
4.035

7.399
6.259

8.342
4.187
1.303
3.534
2.336

51.972
17.505

13.700
9.900
7.000
6.948
4.800

7.500
4.500

9.000
5.800
1.000
1.800
3.500

-%4,33
-%15,14

%4,58
%24,58

-%13,76
-%35,31
%18,96

%1,37
-%28,10

%7,89
%38,52

-%23,25
-%49,07
%49,83

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD
Çin Halk
Cumhuriyeti
Brezilya
Avrupa
Birliği
Arjantin
Ukrayna
Hindistan
Meksika
Güney Afrika
Cumhuriyeti
Rusya
Federasyonu
Kanada
Endonezya

358.447
260.670

87.000
67.140

52.000
30.297
31.647
27.346
16.951

13.872

13.563
12.600

69.920
4

21.023
3.735

40.942
23.864
3.590

480
3.500

3.989

1.524
2

383.943
272.552

116.000
70.499

53.000
41.900
32.500
27.600
16.300

15.225

13.984
12.700

63.503
20

44.500
4.900

39.000
23.000
3.300

600
3.200

4.500

1.800
2

%7,11
%4,56

%33,33
%5,00

%1,92
%38,30
%2,70
%0,93

-%3,84

%9,75

%3,10
%0,79

-%9,18
%400,00

%111,67
%31,19

-%4,74
-%3,62
-%8,08
%25,00
-%8,57

%12,81

%18,11
%0,00

2020/21 2021/22 Değişim (%)

2020/21 2021/22 Değişim (%)

2020/21 2021/22 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.33% 
artarak, 778.83 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -1.24% azalarak 200.25 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre -9.37% 
azalarak, 145.1 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -2.56% azalarak 34.66 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Kanada, Rusya Federasyonu, Türkiye, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Birleşik Krallık, 
Ukrayna, Arjantin, Avrupa Birliği, Avustralya, Pakistan, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Hindistan ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Kanada, ABD, Rusya Federasyonu, Türkiye 
ülkelerinde azalması beklenirken; Hindistan, Birleşik 
Krallık, Arjantin, Çin Halk Cumhuriyeti, Avustralya, Avrupa 
Birliği, Ukrayna ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Kanada, Rusya Federasyonu, Birleşik Krallık, 
Avrupa Birliği ülkelerinde azalması beklenirken; Ukrayna, 
Arjantin, Avustralya ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Kanada, Rusya Federasyonu, Birleşik 
Krallık ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, 
Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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776.264 202.772 778.828 200.252 %0,33 -%1,24
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160.107 35.570 145.104 34.658 -%9,37 -%2,56

. . . . .
 

.

1.126.979 182.145 1.211.553 197.054 %7,50 %8,19
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Bangladeş
Endonezya
Vietnam
Tayland
Myanmar
Filipinler
Pakistan
Japonya
Brezilya

148.300

124.368
34.600
34.500
27.381
18.863
12.600
12.416
8.420
7.573
8.001

2.222

20.199
10
3

6.272
6.062
1.900

0
3.877

110
900

148.990

129.000
35.850
34.400
27.194
19.700
12.600
12.400
8.700
7.560
7.140

2.250

21.000
10
0

6.500
6.800
2.100

0
4.350

110
780

%0,47

%3,72
%3,61

-%0,29
-%0,68
%4,44
%0,00

-%0,13
%3,33

-%0,17
-%10,76

%1,26

%3,97
%0,00

-%100,00
%3,64

%12,17
%10,53

 
%12,20
%0,00

-%13,33

2021/222020/21 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya
ABD
Arjantin
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Kanada
Rusya Federasyonu
Paraguay
Ukrayna
Bolivya
Avrupa Birliği

139.500
114.749
46.200
19.602

10.450
6.359
4.307
9.900
3.000
3.000
2.600

81.650
61.522
5.195

70

32
4.543
1.355
6.330
1.466

85
187

125.000
120.707
43.500
16.400

11.900
6.272
4.760
4.200
3.800
3.000
2.739

82.750
57.561
2.750

100

200
4.400

750
2.900
1.300

75
225

-%10,39
%5,19

-%5,84
-%16,34

%13,88
-%1,37
%10,52

-%57,58
%26,67
%0,00
%5,35

%1,35
-%6,44

-%47,06
%42,86

%525,00
-%3,15

-%44,65
-%54,19
-%11,32
-%11,76
%20,32

2020/21 Değişim (%)2021/22

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 0.87% 
artarak, 514.23 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 3.34% artarak 52.48 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
-4.63% azalarak, 350.72 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise -5.59% azalarak 155.29 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Brezilya, Vietnam, Endonezya, Japonya, 
Filipinler ülkelerinde azalması beklenirken; Tayland, 
Hindistan, Bangladeş, Pakistan, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Endonezya, Brezilya ülkelerinde 
azalması beklenirken; Pakistan, Tayland, Myanmar, 
Hindistan, Vietnam, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Paraguay, Çin Halk Cumhuriyeti, Brezilya, 
Arjantin, Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; 
Ukrayna, Hindistan, Rusya Federasyonu, ABD 
ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Paraguay, Arjantin, Rusya 
Federasyonu, Bolivya, Ukrayna, ABD, Kanada 
ülkelerinde azalması beklenirken; Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Brezilya ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 08.04.2022 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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 

509.804 50.781 514.225 52.479 %0,87 %3,34

. . . . . .
 

367.756 164.481 350.716 155.286 -%4,63 -%5,59

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Nijerya
ABD
Sudan
Senegal
Myanmar
Arjantin
Tanzanya
Endonezya

17.993

6.700
4.450
2.793
2.400
1.797
1.562
1.270
1.100

970

459

881
0

643
569
498
175
937
10
6

18.200

6.800
4.800
2.898
2.500
1.700
1.600
1.300
1.100

960

450

750
0

567
500
475
180
950
10
6

%1,15

%1,49
%7,87
%3,76
%4,17

-%5,40
%2,43
%2,36
%0,00

-%1,03

-%1,96

-%14,87
 

-%11,82
-%12,13
-%4,62
%2,86
%1,39
%0,00
%0,00

2021/222020/21 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 2.11% 
artarak, 50.81 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -5.88% azalarak 4.66 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Senegal, Endonezya ülkelerinde azalması 
beklenirken; Nijerya, Sudan, ABD, Myanmar, Arjantin, 
Hindistan, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Hindistan, Sudan, ABD, Senegal, Çin 
Halk Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; 
Myanmar, Arjantin ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

49.761 4.946 50.811 4.655 %2,11 -%5,88Toplam


